

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Каждый год 700 000 человек гибнет из-за поддельных лекарств | Every year 700 000 people die because of counterfeit medicine

Автор: Азамат Рахимов, [Женева/Париж](#), 30.11.2012.

Как отличить поддельные лекарства от настоящих? (© Keystone)

Эти данные были обнародованы вчера Международным институтом по борьбе с поддельными лекарствами. Всемирная организация здравоохранения немедленно отреагировала, предложив целый комплекс мер.

|

These numbers were published yesterday by the International Institute Against Counterfeit Medicine. The World Health Organization reacted immediately.

Every year 700 000 people die because of counterfeit medicine

Указанная цифра относится только к людям, болеющим малярией или туберкулезом. Принимая контрафактные лекарства, они не только не облегчают собственные страдания, но приближают смерть. Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) предлагает судить преступников, подделывающих медикаменты, не как мошенников, а как людей, целенаправленно покушавшихся на жизнь и здоровье. Изменение в законодательстве неизбежно приведет к резкому спаду уровня распространения контрафактной продукции.

Поддельные лекарства не обязательно вредны: многие из них не содержат никаких токсичных веществ, вот только ничего полезного в них тоже нет. Согласно последним данным, во Вьетнаме в 64% медикаментах против малярии отсутствуют активные компоненты. А в Нигерии 70% всех лекарств, реализуемых на территории страны, являются контрафактными.

Не стоит обманывать себя иллюзиями, напоминают эксперты ВОЗ: за последние три года число фальшивых лекарств увеличилось и [в Швейцарии](#). В этом году было предотвращено более 50 000 попыток переправить в страну нелегальную фармацевтическую продукцию, сообщает Swissmedic. Если в бедных странах проблема объясняется практически полным отсутствием нормального медицинского обслуживания, то в Швейцарии ситуация обратная: страховка покрывает далеко не все расходы, а потому многие предпочитают находить лекарства подешевле.

Контрабандистов тоже можно понять – цены на медикаменты в Конфедерации одни из самых высоких в Европе.

«Чаще всего подделывают средства от импотенции и лекарства для похудания, – подчеркивается в официальном коммюнике Swissmedic. – Например, на долю Виагры приходится 31% от всех фальшивых лекарств, попадающих в Швейцарию. Также постоянно растет объем контрафактных контрацептивов, антибиотиков и медикаментов для борьбы с онкологическими заболеваниями».



Швейцарским таможенникам совместно с органами по контролю за нелегальным оборотом лекарственных средств удалось не только выяснить, что выросли объемы контрабанды, но они смогли также определить основные источники происхождения поддельной продукции. Почти половина фальшивых медикаментов производится в Индии, еще 35% - в Германии, Греции и Великобритании.

Контрабанду и сбыт лекарственных средств часто сравнивают наркотрафиком. Принципиальная разница: человек, принимающий наркотики знает о возможном риске, а пациент, купивший лекарство у недобросовестного продавца даже не догадывается о негативных последствиях для здоровья. Но несмотря на это, наказание за ввоз и распространение фальшивых медикаментов значительно мягче, чем за продажу наркотиков.

«Разве не логично, чтобы пациент, пострадавший от некачественных лекарств, подавал в суд по статье «Покушение на убийство», а не из-за того, что были нарушены права интеллектуальной собственности одной из фармацевтических компаний?» - возмущается Амир Аттаран, врач-эксперт из Университета Оттавы, опубликовавший на этой неделе статью в *New York Times*.

Удивительно, но против нелегального распространения сигарет делается больше, чем для борьбы с контрафактными медикаментами. В этом году ВОЗ приняла протокол, который в скором времени должен быть ратифицирован европейскими государствами. Новый документ предусматривает размещение на каждой пачке сигарет индивидуального микрочипа, позволяющего отслеживать перемещение табачной продукции и отличать легальный товар от поддельного, рассказали нам в ВОЗ. Если подобное возможно для товара ценой 7-8 франков, почему нельзя применить аналогичный метод к лекарствам, стоимость которых зачастую превышает несколько сотен франков?

Большую часть некачественных и опасных для здоровья медикаментов реализуют интернет-магазины, склады которых могут быть расположены по всему свету. ВОЗ

подсчитала: более 50% лекарств, продаваемых в глобальной сети, - фальшивые. По предварительным оценкам, объем рынка поддельных лекарственных средств составляет около 75 млрд. франков (80.5 млрд. долларов). Это действительно очень прибыльный бизнес: доход преступников может достигать 500% по отношению к затратам.

Еще одна мера, инициированная ВОЗ, предполагает создание базы данных, куда будет стекаться вся информация о недобросовестных производителях. Швейцария первой выступила в поддержку идеи, также предложив создать международную сеть по борьбе с поддельными лекарствами. Несмотря на все обсуждаемые санкции и ограничения, власти стараются не касаться этической стороны вопроса, боясь бурной общественной реакции, которая неизбежно приведет к пересмотру норм уголовного кодекса.

[поддельные лекарства](#)

Статьи по теме

[Интерпол задержал поддельные лекарства](#)

[Стоит ли бояться лекарств?](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/sante/kazhdyy-god-700-000-chelovek-gibnet-iz-za-poddelynyh-lekarstv>